

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:		Videken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80	1 évre	3 " —
1 évre	3 " 80	1 évre	6 " —
1 évre	7 " 20	1 évre	12 " —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számkor kaphatók a dobozgyűjtésekben.

## A szőlő

ránk rohadt, nyakunkon a szüret, ejhaj mulassunk. Balkán háborútól riad lélekzetfojtva Európa, alkotmányunkat rendőrmarkok tördelik, ejhaj mulassunk. Papírjaink esnek, bankok buknak, betevők, koldusbotot ragadnak, örültjeink az utcán szaladgálnak: ejhaj itt a szüret, mulassunk, nem lehet az ember fából, ejhaj igyunk rája amugy magyarmiskásan, helyretyutyutyu.

Szüret. Szüreti multság. Bőing. Rojtos gatyá. Pitykés mándli. Pörge kalap. Árvalányhaj. Sarkantyú. Fokos. Mindezekhez egy suszterlegény, aki belebujik a maskarába és végigpeneg az aszfalton és végiglobog tömérék háromszínű pántlikásan, akár egy hajó a próbáton. Ó most szüreti mulat, ő most magyar, ő most ingezik, gatyázik, pántlikázik, fokosozik, bakonyibetyárokodik, göregáborkodik, mert hogy itt szüret van, itt Magyarország van s itt ilyenkor sarkantyút

pengetni és meghülyülni szokás.

Van enyhébb is. Van olyan is, aki a mellékkutácokon át bujtatja felpántlikázott, árvalányhajozott, kipitykézett mivoltát a szüreti mulatságra. Ha már hülye, ha már maskara, legalább szégyenli magát. Rendben. Noha a másikonak is igaza lehet. Az aszfalton pengetőnek. Ha már minden hülyeség a tórumra tolat-szik, mért ne feszelegjen a korzón az ő specifikus magyar hülyesége is? Miért ne?

Ebbe már bele kell nyugodnunk feleim. Vagy van szüret, vagy nincs szüret, szüreti multság mindenképen van, de csak egyképen van és lehet. Magyarosan, göregáborosan, hogy az Isten bocsása meg az áldott tollu Gárdonyi Gézárnak azt, hogy a világ legmágnásabb parasztját, a magyar parasztot, ekképen csufiá tette. A szüreti multság a népviseletet a bakonyi betyártól tanulta, a magyar parasztot Göre Gábortól tanulta, a humort a népszínművek kisbíró-

jától tanulta. És arculver minden magyarságot, minden népiességet, minden nemzeti érzést, mikor olyan. Akkel henege magyar mivoltauan, amit csak szégyelnünk kell és lehet.

En mindig kétségbeesem valahányszor arra gondolok, hogy valami külföldi vetődik hozzánk a járványos szüreti örület idején. Mert akkor ezer külföldet járó magyar kétségbeesett bizonykodása foszlik semmivé. Hogy mese a fokos, mese a betyár, mese a gatyá, hogy mi igenis kulturás, európai nemzet vagyunk. Aztán az a külföldi meglátja, mint csatog és csörtet a korzón: a gatyá, a fokos, a betyár. És erre gondolva — pedig nem vagyok rabiatús, — kedvem volna pitykés mándlín ragadni a bakonyi betyárra tollasodott suszterlegényt, hogy belelagnyjon a sarkantyú pengése. A magyarság nem betyárság. A magyar paraszt izzad a gatyában, nem mulat. A fokos nem magyarságot jelent, de ostobaságot. A parasztunk nem Göre Gábor. S aki ezekkel szimbo-

lizálja a magyarságát — ha mulatva is — arcul veri nemzetét.

Elég ebből ennyi. De ammon-dó vagyok, ha én paraszt volnék és soványeszü fikciók a munkás ruhából maskarát csinálnának, én letépném ró-luk a maskarát. És hátukhoz verném a fokost. És beléjük lojtánám a Göregábor elmésségeket. Mert nem a paraszt a Göre Gábor. Hanem az, akigatyá, fokos és Göre Gábor nélkül nem tud szüreti mulatságot csinálni.

—más.

## MEGHÍVÓ.

A Népszövetség tiszteletre-méltó munkát fog végezni városunkban okt. 2-án (szerdán) és 3-ikán (csütörtökön). Össze-gyűjti a nép hívatott vezetőit és bevezeti őket a szövetkezeti könyvelés titkáiba. Ez a munka egyik programpontja annak a népsegítő akciónak, amely a Népszövetség feladatának leg-szebb részét alkotja.

## Asztali áldás.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Mondják, hogy az az egyes korszakok is olyan egyéni lélekkel élnek, mint az egyes emberek. Miért ne! Mikor a korszakok jellegzetes-séggel különböznek egymástól. Más más lelkiük van. Különös az átmenet, mikor lelket cserélnék, mikor olyanáná válnak, aminőnők nem voltak... Mikor például gyermekek, a szülőkhöz ragaszkodók, a szavukra hallgatók és engedelmecek... meg mikor tékozló fiukká válnak és kikérik örökségüket és apát nem akarnak ismerni. Meg mikor újja születnek az öregségnek fiatalos komolyságában, mikor mélyen gondolkodók és nagy rázkódtatások révén valami mélyeséges finomságu, Atyához közelítő függéshez visszaterők.

Mintha a korszakoknak minden hulláma, amely tulajdonképpen a lelkiüknek minémisége — két véglet között mozognak. Ez a kettő a kevelység és az alázat. Az az első valóban, a bűnök legelsőjének van

jelézve, a mérges források kuffejé-nek. Az a második nem kufforrása-e az érények tulajdonképpen kuffejé-nek, a szeretetnek?... Beszéljünk róla, próbáljuk meg.

A korszak: a jelen. A lelket ös-merjük; bizonyára nem kell mon-dani, hogy melyik a valósága. A történet benne játszik, úgy, mint a harmatcsepp egész virágtenger sokaságában. Majdnem egyetlen harmatcsepp egész virágtenger sokaságában. Majdnem egyetlen harmatcsepp, melyet valahogy a mérges napnak melege nem szivott fel magába.

Tulajdonképpen az egész a mi felünknek rejtett zugában történiék, ami történetről beszélnek: meg lehet lehat érteni, hogy miért mondom parányi harmatcseppnek. A falunknak rejtett zugában van bizonyos család, mint aminőről már egy pár-ról már volt alkalmam beszélni, a kiknek az öregje él. Parasztasszonyban okos, bölcs asszony, ki bölcseségében azt mondta a fiataloknak: „látjátok, én az öregségemmel egész más külön világban élek, mint ti a ti fiatal lelkekkel; és meglehet, hogy legalább is egyszer-másszor

nem bírnánk egymást meg-érteni. Azért tegyünk úgy, mint a hogy az Isten valamikor a dióval cselekedett, mikor azt gerezdekre osztotta, bármint kicsi volt is, az az egyik gerezdebe meghuzta magát és a másik lett a fiataloké. És a kettő egy egészet tett osztatlan egységben, mint a diónak négy gerezde ahogy egy dió. És nagyon, nagyon békességesek voltak. És ók arra nem is gondoltak, azt nem is tudták, hogy békességesek, mint a hogy az egészséges testrészünk nem érezzük.

A fiatalok az öregtől átvették az örökségüket, a fiatalaságot. A fiatal-ságnak minden igaz tulajdonságá-ival: a tiszta erővel. És az öreg asszony, a hogy nézte őket, egé-szen magára ismert a multból: ez én voltam: fiatal, erős, munkás. A házuk — említés szerint — azért is a falunk zugában volt, mivel egyik hegyoldalon húzódott meg, amely előtt levő földet az öregek szerették meg fiatalaságuknak ere-jével, amely öregeknek immár csak egyike él, ugyancsak említés sze-rint: az öregasszony. A hegynek magasan felemelkedő oldalát pedig

a fiatalok szerezték meg, ugyan-csak fiatalaságuknak erejével nem-rég. Ugy, hogy most már a ház a teljes tulajdonban fűrdik, úgy, mint valami parányi harmatcsepp-be az egész világ.

Ez a meredek hegyoldal — ért-hető okokból — a fiataloknak leg-kezdvesebb földrésze: pedig, makacs, meredek és kemény. Nem csak lá-bon áll, de lábhegyen, annyira me-redekén, hogy majdnem munkálha-tatlan. Csak hogy a föld bármint is, gyermeke az embereknek. És a hogy a szülő a rossz gyermeket is szereti, úgy ezek az emberek még nagyobb szerettel szeretik ezt a föld-jüket, amelyből erős kemény aka-rattal lehet a hasznot huzni.

Ugy voltak vele, hogy mindenki azt mondta nekik, az embernek meg az asszonynak: „ne kiméjje-tek a fáradságot, forgassátok meg és rakjátok tele szőlővel! Látjátok a nap keletnek fordul és a napnak egész délelőtt szabad járása van benne! Ez az igazi szőlőföld.”

Könnyű volt ezt kimondani és könnyű volt az elhatározás, de a véghezvitele nehéz! Derékgig föl-forgatni minden izét annak a mere-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

A papságon és tanítói karon a sor, hogy megértése a népszövetségi központ némes és hazafias intencióit, felhasználja az alkalmat és időmegerőit vegyen részt a kétnapos tanfolyamban.

A tanfolyam órarendjét itt közöljük:

Október 2-án 10—11-ig. A szövetkezetek eredete és jogi helyzete minálunk. Szövetkezési központok.

11—12-ig. A fejérvármegyei népszövetségi szervezet megalakulása, megyei elnökválasztás. (Ugy tudjuk, hogy megyei elnöké gróf Károlyi Józsefet szándékoznak megválasztani.)

Délután 3—4-ig. A hitelszövetkezési pénztárkönyv megnyitása, vezetése és lezárása.

4—5-ig a pénztárkönyv adatainak összegezése a napló részére. A napló megnyitása.

Október 3-án csütörtökön, 10—11-ig a napló vezetése, havi lezárása és adatainak összegezése a főkönyv részére.

11—12-ig a főkönyv berendezése, a számla fogalma, a Tartozik és Követel szavak jelentősége, a kettős könyvelés alapelvei.

Délután 3—4-ig a pénztárkönyvben és naplóban feldolgozott példák beillesztése és főkönyvbe.

4—5-ig fogyasztási szövetkezetek pénztárkönyve, naplója és főkönyve, mint ismétlés, az eddigi ismeretek felhasználásával.

Az előadó, dr. Molnár István, alkalmas nyomtatványokat hoz magával és a résztvevők ezeken vele együtt feldolgozzák egy kisdéd forgalom példáját az összes szükséges könyveken keresztül. Együttal megbeszéljük mindegyik könyv és mivelet feladatát és célját. Eszerint a résztvevőknek ceruzán kívül semmi más nem szükséges magukkal hozni.

dek hegynek, egész hosszu téli időbe került, mikor a föld lagya engedte. Hatalmas homokkövek rejtőztek benne, amelyeket egyenként kellett kiemelni. Egyetlen munka volt. Olyféle munka, amelybe szinte belényulik az emberi test és a hogy az ember mondta még a másik évben is: „Még most is érző a derekam”. Amde azért megtörtént a nagy munka, amely az ilyen kis család történetében korszakot alkotó és bizonyára még az unokák is megemlegetik. Sőt van tiltatva szőlővel és már-már lehet vágni kevéske termését. Derághagyatkozni még mindig nem lehet, sőt a szőlőföld olyan dolog, hogy egyáltalán nem szokás ráhagyatkozni. Mindig bujni kell ugyan és mindig van benne dolog, olyan, mint a gyermek, akit örökre győgyelni kell, de azért mégis a szőlőgazdák keresnek maguknak alkalmat, hogy szőlőföldön kívül valamicske parasztföldben is munkálkodjanak.

Ezek az emberek is meg megszöknek a kis hegyoldaltól és feles-földdel, meg itt-ott a kis tulajdonukkal is veszöznék, hogy legyen nekik a téli kenyérre valami. És akkor a hegyoldalal megint ugy vannak, mint a gyerekkel, akit elaltatnak és rácsukják az ajtót és megszöknek tőle a dologra. Az idő kihasználásának igazi nagy mesterei: már ugyanis az ilyenfajta em-

A tanfolyamra, melyen a pán-növendékek is részt vesznek, némesak lelkészek és tanítók jöhetnek el, hanem más szövetkezeti emberek, értelmes polgárok is, akikről feltehető, hogy ilyen kurzuson haszonnal vehetnek részt.

Senki se várjon külön meghívót. A nép minden igaz barátját szívesen látják.

A tanfolyam a helyi városi kath. kör helyiségeiben lesz.

Szerdán délelben a megyei értekezlet után a városból lesz a kath. körben. Egy teríték ára bor nélkül 2 k. 40.

## Mustmérgezés.

Vigyázzunk az idén a mustal s legyen gondja minden szüretelő gazdának arra, hogy a gyermekek csak igen mérsékelt mennyiségben élvezhessék a mostani szüret örömeit.

E figyelmeztetés közzétételére alapos ok készlet bennünket. A helybeli főreáliskola 3 növendéke mustmérgezésben megbetegedett. Dr. Tunner Károly tanár mintát kért abból a mustból, melyből a beteg gyermekek ittak s vegyelemzés után megállapította, hogy abban nagy mennyiségű gálicoidat van. Igy túljádonképen nem is must, hanem gálicmérgezés esete forog fenn. Tudvalevőleg az idén a peronospórától tartottak a szőlőgazdák és a szokottnál sokkal erősebben permetezték. Innen van, hogy a gálicoidat túlságos mennyiségben került a szőlőfürtökre s onnan a mustba. Szombaton a must miatt több mint 20 kis diák szabadságot tartott a főreáliskolából.

emberek, mint akikről most szölvünk.

Es az idő értékének tudata az arcukon van. Az idő csodálatos természetének valóságát szinte lázban értékeli, azt a természetét, hogy az idő vissza nem jön, ha már elmúlt. És a ki elszasztja, az elvesztette örökre, Képzéljenek önök aranyasról, melynek hulló aranyai után kapkodnak ingerlő mohósággal: így tesznek ezek az emberek az idővel. Nem tudni, ők urai-e az időnek, vagy az idő uruk é nekik, a kiktől föltétlen szolgálást kíván. Mit tudnak ők! Uram Isten! Egyetlen dolgot tudnak, az életnek a hatalmát és ezen hatalomnak igazságát. Föltöltük az ég az ő rendjével és lábuk alatt a föld az ő ragyogó szépségével és körülöttük a levegő szabad, de tudatos járásával. Minden a lelketek simogatja és minden beszédes a lelkiükkel. Mindenből beszél valaki nekik valami husvétias, föl-támadásszerűt allelujával és a fáradt szellőkben a falombok között pi-henést találnak és a fáradt napnak járasa után a napnak piros meleg-ágyát látják nyugaton. Oly sokszor látják és annyira eltel a lelkiük a látásával! ezeknek a más hasonló csodáknak, hogy a lelkiük immár föl-szivta ezeket a látásokat a léleknek életterevé.

Vége köv.

## HOVA MEGY a honvédeknek.

Hónapokkal ezelőtt már szomorúan értesültünk, hogy a helybeli honvédeknek, Frichay országosan híres bandája itt-lagya városunkat. Nem lesznek terzenénk, hangversenyünk stb., vagy ha lesz is, nem olyan jók, olyan kiválóan élvezetsek, mint eddig. De ezen már elkesereg-tük a magunkét annak idején.

Eddig csak azt tudtuk, hogy megy a zenekar, de új állomás-helyéről csak most kaptunk hírt. Mint beavatott helyről értesü-lünk, a gyönyörűen fejlődő Nagyvárad nyerte el a híres székesfehérvári zenekart. Nagyváradon ugyanis egy nagyobb honvédállomány létesítene, amily-en eddig még nem is volt. Együtt lesz egy honvéddadap-ródiskola, egy teljes honvéd-gyalogezered, egy honvédduszár-ezred s az ujonnan felállítandó honvédtüzérség egy negyedrésze. Zenekarunk március 1-én távozik.

## PATKÁNY a kútesőben.

Undorító fölfedezés történt a helybeli honvédelaktanyában. Szombaton délután a legény-ség vizet huzott a laktanya főudvarán levő kútból, de a vízből inni nem tudtak, mert az piszkos és undorítóan bü-zös volt. Jelentést tettek az ügyeletes tiszténél, aki újból huzatott a kútból s a feljött vízben szórdalabok s egyéb oda nem tartozó anyagok usz-káltak. A tiszt nyomban eltil-totta, hogy a vízből igyanak s egy üvegből mintát vett belőle, melyet lepecsételve átküldött a kerületi parancsnokságra. Azon-nal kútmestert hívtak, hogy a kút belső részét megvizsgál-tassák. A tovább felhuzott víz-ben már nem csak szőr, hanem apró husdarabok is voltak s mikor a csöveket szétszedték egy patkány feloszlásnak in-dult hullájára találtak. Ettől áradt az undorító bűz s ebből származtak a vízben uszkáló szórdarabok.

A régi rendszerű kút me-dencéjébe könnyen beférkőzhe-tett a patkány s valahogy a csőbe szorult. Kútvizsgálatot nem szoktak tartani a lakta-nyában, pedig van kútvizsgá-ló bizottságunk s a honvédelaktanya nem magán-ház. A kutat most kitisz-tította a katonaság. Ugy tudjuk, hogy ez kút már régóta rossz és már kérte is a honvédség a várost, hogy a kaszárnya másik udvarán furasson ivóvíz-nek egy új kutat. A kérelmet nem teljesítették. Most bizo-

nyára ismét fölvetődik a ka-tonaság részéről ugyanez a kérelem. Kár lenne egy kút-fúrás ára miatt még ezt a ke-vés honvédséget is elvételni ettől a már csaknem katoná nélkül maradt várostól.

## Vasárnapi vér.

Hétfői napon rendes dolga a riporternek, hogy fekete tinta-val vért fessen az újságpapí-rostra. Drága, emberi, meleg piros várt, melyet emberi kéz ontott valamely gyilkossal fele-barátja testéből. Mert nem mu-lík el vasárnap vérontás nélkül és nem is fog elmúlni mindad-dig, míg a korcsmák vasárnapi zárvaratását keresztül nem vi-szik az egész vonalon.

A szabadbattyáni korcsmában mulatott a falubeli legénység. Magasan csapongott a kedv, mikor odavetődött Antal János falubattyáni legény a korcsmába. Tudni való, hogy ennek a két falunak legénysége örökös ha-dijában áll egymással. Most sem nézték jó szemmel a jövevényt. Belekötötték s mikor az véde-kezni próbált, Józsa József 19 éves legény bicskát rántott s markolatig döfte Antal János mellébe. A szerencsétlen legény életveszélyes sebet kapott. A csendőrök még az éj folyamán felvették a vállomását, azóta lehet, hogy már meg is halt. A bicskás legényt letartóztatták.

## HIREK.

### Naptár.

Október 1.	Kedd.
R. Kath.: Romig.	
Prot.: Romig.	
Gör.: Eumén.	
Zsidó: Marich. Sabbat.	
Nap kel.: 6 ó. 00. nyugszik 5 ó. 39.	
Hold kel.: 7 ó. 47. nyugszik 12 ó. 41.	

— **Eljegyzés.** Dr. Warha-nek Ferenc ügyvéd, a helybeli ügyvédi kar legújabb, szimpa-tikus tagja, az ipartestület agi-lis jegyzője, eljegyezte kisje-szeni Paulovits Rózsikát, ná-hai kisjesseni Paulovits Fe-renc szép és kedves leányát. Gratulálunk.

— **Esküvő.** Nidermayer Gyula m. kir. honvéd számtiszt és me-zőcsáthi Juhász Sárika szeptem-ber hó 28-án d. u. 4 órakor a uduai II. ker. plébánia templom-ban egybekeltek.

— **Ok. 4. Ó Felsége** név-ünnepén a diplomokban há-laadó istentiszteletet tartanak. A székesgyházban, a hol a polgári és katonai hatóságok is megjelennek d. e. 9 órakor dr. Prohászka Ottokár me-gyéspüspök ünnepélyes szta-misét mond, amelyet Te De-um előz meg. Az iskolákban általános szünet lesz.

— **Felmentés a büjt alól.** Okt. 4-ére. Ó Felsője név ünnepe, mely ez évben pénteki napra esik, dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök felmentést ad a húsvédszabadságra.

— **Szabadságról.** Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány szabadsága letelvé, tegnap elfoglalta hivatalát.

— **Őszi korona.** Az érdi esperesi kerület f. hó 26-án tartotta őszi gyűlését Budafokon. A programponctok tárgyalása előtt Weicher Miklós törökbalinai pléb. pápai káplán a kerület nevében meleg szavakban üdvözölte az új esperest Heller Ivánt, aki egy órási remek beszédben felelt szavaira, majd a fájdalom hangján megemlékezett a kerület elhunyt espereséről, életéről, érdemeiről. Az esperesi jelentései során eladja, hogy a kerület felkeresésére a bírói főszolgabíró a kerület pestmegyei községeiben elrendelte, hogy vásár és ünnepnap a szt. mise alatt a templomhoz közeli korszak zárva tartassanak. Preiner István törökbalinai káplán utána a halotthamvasztásról.

— **Bírói vizsga.** Dr. Keller Károly és dr. Hetényi József kir. törvényszéki jegyzők letették a bírói vizsgát.

— **Tisztviszga.** A székesfehérvári 17. honv. gyalogezred önkéntesei f. hó 27-én vizsgáltak a soproni kerületi honvédközpont iskolájában. Eredünk 23 önkéntese közül sikerrel tették le a tisztviszga-t a következők: Bókusz Sándor, Darvas Sándor, Fehér Jenő, Hertelendy Vince, Holczér Nándor, Huszár Imre, Jákó Pál, Kommandovits Gyula, Molnár Imre, Mórocz Endre, Nagy István, Pál Sándor, Róna Ferenc, Rónai Géza, Silberberg József, Skobrák József, Szenzenstein Géza, Viniss Antal. Egy megbukott, egy évközben eltávolítottak, egy pedig meghalt.

— **A székesfehérvári Zenekedvelők Egyesülete** vasárnap délután tartotta meg rendezett közgyűlését. Az egyesület életében ezen a közgyűlésen nevezetes esemény történt, amennyiben az eddigi érdemekben gazdag elnök, dr. Kuthy József tisztségéről tengernyi elfoglaltsága miatt lemondott. Helyébe méltó férfit, a munkás és közéleti tevékenységű dr. Schlama-dinger Jenő vármegyei tisztifőügyészt ültette az egyesület. Az új elnök működését nyomban egy életrevaló indítvány, illetve annak elfogadása után a megvalósításra törekvő munkával kezdte meg. Sajnálatos konstatálja dr. Schlama-dinger Jenő, hogy Székesfehérvárott a zenei nevelés ferde irányokra terelődött. Ennek okát abban látja,

hogy — az egy-két hivatott zenetanárt kivéve — kontárok oktatták a zenét a tanulni vágyó ifjúságnak. Aki egy kicsit megtanul játszani valamilyen hangszeren, az mindjárt tanítani is akar, holott még ő maga is nagyon messzi áll a tökéletes tudástól. Ebben a kicsiny városban rövid utánnézéssel harmincegy „zenetanárt“ (?) és „zenetanárnőt“ tudott összeírni az elnök. Egy ilyen tanítás az oka azután annak, hogy a helybeli zenetanulók még annyira sem képezhetnek ki, hogy felneveljék az egyesület működő tagjai lehetnének. A város jövő zenéje érdekében indítványozza, hogy az egyesület létesítsen egy zeneiskolát, hol a zene minden ágában szakképzett tanítók tanítsanak s ahol a zeneoktatás ne anyagi, hanem lelkiismereti kérdés, a felügyelet pedig az egyesület erkölcsi, vagy mondhatnók becsületbeli kötelessége legyen. Az indítványt egyhangú lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés és a megvalósítást magáévá tette az egyesület. Megjegyezték, hogy az iskolának tekintélyes évi államsegélyre van kilátása. Kimondotta a közgyűlés, hogy az egyesületi zeneiskolát 1913. szeptemberében megnyitja. Megválasztották nyomban az **előkészítő bizottságot**, melynek tagjai dr. Schlama-dinger Jenő elnökletével Schmelzer Jákó, Medgyesy József, Kálmán Sándor, dr. Borchert Jenő és Jámor Zsigmond.

Az évi jelentések tudomásul vétele után következett a tisztviszga, mely a következő eredménnyel végződött:

I. Tisztviszga. Elnök: Dr. Schlama-dinger Jenő, alelnök: Schmelzer Jákó, titkár: Medgyesy József, pénztáros: Kálmán Sándor, ügyész: dr. Borchert Jenő, gazda: Jámor Zsigmond. II. Választmány. a) A rendes tagok sorából: Dr. Csöppentzky Mihály, Dornis István, Erdős József, Fodor Mór, dr. Gerber Károly, Klöckner József, dr. Kuthy József, Kovács A., Sándor, dr. Székely Nándor, Wertheim Pál. — Póttagok: Falvay István, dr. Nagy József, Sik István. b) A működő tagok sorából: Bernstein Győző, Fűzy Árpád, Herder István, Horváth Lajos, Keller Alajos, Rehorska Vilmos, Rozenstein Artur, Schredl Ferenc, Silberberg Zsigmond, Udvardy János. — III. Felügyelő bizottság. Bernstein Sámuel, Fittler Béla, Kunos Gyula, Szalay Károly. Póttagok: Knazovitzky Elemér, Wiener Armin.

Dr. Kuthy Józsefet feledetlen érdemei elismeréséül tiszteletbeli elnökévé választották.

Az idei első hangverseny Sándor Erzsébet operaénekessé közreműködésével f. hó 12, vagy 13-án lesz.

— **Rózsafüzér ájtatosság.** A helybeli Szent Ferenc rendi templomban október elsejétől kezdve, az egész hónapban, minden nap este 6 órakor rózsafüzér ájtatosság tartatik a Szent Szűz tiszteletére.

— **A munkásbiztosító pénztár köréből.** Klein Károly helybeli munkásbiztosító pénztári fogalmazót a váci munkásbiztosító pénztárigazgatójává választották.

— **Uj rendőrök.** A polgármester Halblehner Ferenc és ifj. Bujka József tartalékos altiszteket városi rendőrökké nevezte ki.

— **Kereskedők panasza.** Több helybeli kereskedő panaszt tett a rendőrségnek, hogy egyes kereskedők reklámjai annyira túlzottak, hogy a tisztességes kereskedelmi versenyben meg nem állhatnak. Különösen inkrimínálták ezt: A leltárban átvett árak o l c s o n kiadásúknak. A rendőrség megindította az eljárást.

— **Halálozás** Özvegy hrabovai Hrabovszky Rudolfné, szül. nagykálló Kálly Augustia folyó hó 27-én 83-ik évében elhunyt Kisvárdán. Az elhunytban Hrabovszky Aurél helybeli kir. ügyész édesanyját gyászolja.

— **A Pesti Hírlap ellen.** Az érdi esperesi kerület f. hó 26-án Budafokon tartott őszi gyűlésén Holesky Ágoston érdi plébános szóval tette a Pesti Hírlap f. hó 18-án megjelent számának azon napihírét, melyben a nevezett lap a bécsi eucharisztikus kongresszust „céccónak“ csufolta: mire Farkas József a következő és a gyűlés által egyhangulag elfogadott indítványt tette:

„... Az érdi esperesi kerület őszi gyűlése megbotránkozva a Pesti Hírlap azon vad és szennyes támadásán, mely a világ katolikusainak az oltárszentség imádsására Bécsben megtartott kongresszust ezen a vallási érzelmet oly mélyen sértő szóval „céccó“ illetve, azt erélyesen visszautasítja és tiltakozik szent vallásunknak ily nyíltan és piszkos módon történt ki-csufolása ellen.“ Budafok. 1912. szept. 26. Heller Iván esperesi, apátplébános. Farkas József jegyző, ercsi-i pléb.

— **Sport multság.** A székesfehérvári ker. kereskedelmi alkalmozottak „Egyetértés“ torna csapata 1912 évi október hó 5-én szombaton táncfűzérkél rendezte a Szent Imre tereben. Kezdetre este 9 órakor. Zenédij személyenként 60 fillér. A meghívó kívánatra előmutatandó!

— **Ne rázd a rongyot.** Jaji azoknak a szobacákknak, akik az utcára rázzák a portóló rongyot. Kilen szobaleányt jelentettek föl e miatt a rendőrök s a szigorú eljárást megindult ellentük.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthúsok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

**Dr. WARHANEK FERENC ÜGYVÉD IRODAJÁT JÓKAL-U. 2. SZ. A. MEGNYITOTTA.**

— **Tűzoltóhír.** Az önk. tűzoltóegyesület igazgatósága, vasárnap délelőtt ülést tartott, mikor is dr. Kuthy József az elnökségéről lemondott, de az igazgatóság kérelmére és a jövő évi tűzoltó ünnepekre való tekintettel még egy évig megmarad állásában.

— **Piaci látványosság.** Özv. Jankovics Ignác névű vágóhídi dűlőbeli lakosnő és özv. Simonsics Jánosné Rác-utca 33 sz. alatti lakos asszonyok remek jelenetet rendeztek szombaton a piacon. Egy pár csirke miatt összeveszték s az összekötözött fűdelmasan csipegő szárnyasokat tájéladamódjára vagdalták egymás fejéhez. Feljelentették őket a rendőrségen.

— **Rövid lesz a farsang.** Ne haragudjatok kis táncért rajongó leányok, de szomorú hírt közlünk veletek. Rég volt olyan rövid a farsang, mint a jövő évben lesz és a bálok, táncestélyek rendezésének nehéz dolguk lesz, hogy a rendelkezésre álló 4 héten belül lebonyolítsák az összes farsangi mulatságokat. Január 6-án lesz Vízkereszt, amikor kezdetét veheti a tánc, de már febr. 5-ére esik Hamvazó szerda és azzal kezdődik a bűjt. Mindössze tehát 4 szombati est áll rendelkezésre és mivel tánctermekkel szűken vagyunk ellátva, sok mulatságot hétköznapon kell majd rendezni.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

— **Szükség a kórházból.** Fejes Erzsébet és Lazi Mária a helybeli Szent György kórház 68 os számú szobájából szombaton este hét óra tájban egy kórházi ingben merőzöláb megszöktek. Ujokat Seregélyre; felé veték. Keresik őket a csendőrök.

**TEÁT** mindig a FIUMEI KÁVEBEOZATÁLNAL (Barátok-épülete) vásároljon. Telefon 250. Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

— **Randóri hírek.** Miholics Imréné és Miholics József Kert-utca 18. sz. alatti lakosok a náluk hivatalosan eljáró Hübnér Imre rendőrbiztosra a személyes sértések özönét zúdították. Miholicsékat fejénként 40 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség. — Jakab Ádám és Jakab Gyula Gyümölcs-utca 47. sz. alatti házalók berugtak a Kovács-féle Deák Ferenc-utcai korcsmában, majd az utcán biciskával fenyegették a járó-kelőket. A rendőrség eljárást indított ellentük.

**TEA** új termés megérkezett Kifűnő gyegytékü Szigethy-féle

„ZONA“ tea 1 csomag 50 fill. Nagy csomag 90 fill. Kizárólag Szigethy Testvérek-nél kapható.

**SCHMIDT CIRCUSZ**

a Vásártéren. Hétfő estétől kezdve

**Nagy birkozó versenyek**

lesznek a cirkuszban a világ legjobb bírók bajnokai részvételével.

Egyébként a műsor gazdag és változatos.

Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál.

— Mi a divat szín? Angol női kosztüm szövetekben, tegethof, zöld, lila, barna. Ajánljuk a Rudbányai féle kizárólagos posztókereskedést.

Vasár- és ünnepnapokon műtermemben meghatározott (fix) árakból 30 százalékos engedményt nyújtok. Elsősorú munkát és a legmondosabb kiviteket biztosít Szigeti főhercegi kamarai fényképész.

— Ha egy hölgynek a kosztüm szövetje Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedéséből kerül ki, úgy az a leghatározottabban finom és divatos.

— **A kiadóhivatal üzenete.**  
*Felkérjük vidéki hátralekös előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat minél előbb beküldeni sziveskedjenek.*

**Szerkesztői üzenetek.**

H. R. Ön nem tudja, hogy mi különbség van Tisza István és a Tisza folyó között?

Hát egyszerűen az, hogy Tisza István belefutadhatna a Tiszába, de a Tisza folyó nem futadhat bele Tisza Istvánba. Érti??

Kaiser József. Nagykanizsa. Az Élet kiadóhivatala: Budapest, VII., Damjanich u. 50. sz.

L. P. Köszönet. Helyszüke miatt sajnálattal rövidíteni kellett. Gyors és buzgó tudósítását a jövőben is örömmel vesszük. Levélét várva várva mindnyájuknak szives üdvözlét.

**A próhirdetések.**

Állandó alkalmazást nyer egy kaszánkovács ki a vörösréz tüzszekevény behuzását és fűtőházi javítást érti. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladóház.** Csutora-utca 8. sz. számú ház, lakás istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódni Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

**Tanonc kerestetik.** Egy jó házból való fiu tanulól felvétetik Folkert Lajos sütődéjében Haltér 13.

**Házvezetőnök, szakácsnók, kocsis és mindenek fiuk helyet keresnek.** Kath. háziasszonyok cselédközvetítő intézete.

Egy könnyű fizetési és egy könnyű fekete fedeles kocsi jutányos áron eladó. Bogyai Andor fűszerkereskedőnél Buda-ut 1.

Mindenek fíu jó fizetéssel felvétetik Pete Gyula fényképész-nél Várkörut.

A Iovasherényi-ut közvetlen közelében az Akkermann örökösök tulajdonát képező buza-földek ház teleknek eladók. Ugyanott 2 buza szalmakazal is eladó. Bővebbet ifj. Lits Ferenc Öreg-utca 29. sz.

**A Hitelszövetkezet** Lovóde-utca 3. sz. alatt aprított fűzifát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgint 2-80 K ért.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakcszerűen készíttetnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.  
Székesfehérvár, Nádor-utca. Tölglyéni-ház

**Pecset helyett sajtóbélyeggel zárja le leveleit!**

**EGYELŐRE**  
nincs nagyobb és sürgetőbb kötelességünk, mint a a kath. sajtó támogatása. Ezen kötelesség terovásának egyik igen célszerű módja, hogy a

**Kath. Sajtóegyesület**

művészi kiállítású **levélzáró télyegeit**

használjuk és terjesztjük.  
A legkisebb mennyiség, melyet postán bérmentve küldünk, fél, (80 darab), aminek 1 korona 20 fillér az ára. Rendeljen belőlük **UTALVÁNYON** és a szelvényen írja meg, hogy **„LEVÉLZÁRÓ BÉLYEGET”** kíván! Tizenkét különféle kép! Tizenkét színváltozat!

1 iv (120 darab)  
2 KOR. 40 f.  
1 darab ára 2 f.  
Megrendelhetők: a Katholikus Sajtóegyesület központi irodájában

Budapest, Ferenciek-tere 7.

**Ez a „Muki” MŰVÉSZ**  
Szájharmonika dobbal



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dolgot művész harmonikán játszik, a valódi bőrrrel ellátott dob pedig kíséretül szolgál.  
Ára tokkal és egy mesés ajándékkal együtt

**CSAK 4 KORONA WÄGNER**  
a „Hangszer-Király”

országzszerre elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

**A vagyongyűjtés és az adósságtörlesztés legbiztosabb módja,**

mint azt számtalan példából mindnyájan megtanulhattak, a :: ::

**heti husz (20) filléres**

befizetési rendszer, melyet tagjainak érdekében április óta a

**Székesfehérvári Hitelszövetkezet** is felvett üzletkörébe.

Itt azonban nincsenek a tagok 5, 6 évig lekötvé, — nem kell éveket ugyanazon tőke után fizetniük a kamatot, hanem az év végeig befizetett összeget — annak 5% kamatával együtt — javukra írják.

Bővebb felvilágosítás a Székesfehérvári Hitelszövetkezet hivatalos helyiségében (Távirda-utca 6. sz.) szombaton 8—12 óráig, vasárnap fél 11—12 óráig szerezhető.



**Székesfehérvári BUTOR-**  
készítő iparosok szövetkezete  
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.  
Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.  
**Munkáinkért a legmeszebbmenő szavatosságot vállaljuk.**  
A t. közönség pártfogását kéri a **Szövetkezeti Igazgatóság.**  
Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

**Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tege közé!**

**SZENT ISTVÁN**  
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.  
Bástya-utca 3. szám.  
Székesfehérvár,

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két értézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden gényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napoként az összes fürdőmedencéket.  
Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemből áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

**Gőzfürdő napok:**  
Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.  
Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.  
**Fürdődíjak ruhával együtt:**  
Gőzfürdő . . . . . —60  
Gyermekek 10 évig . . . . . —30  
Porcellán kád . . . . . 1—  
Cinkád . . . . . —80  
Hideg-gyógyfürdő . . . . . —60  
Iszapfürdő . . . . . 2—  
Szénsavas-fürdő . . . . . 2—  
Sósfürdő . . . . . 1—  
**BÉRLETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel  
**Ifj. TÖGL Gyula,**  
fürdőtulajdonos.